

**Slovenská spoločnosť hygienikov SLS
Ústav hygieny LF UK Bratislava
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade
Slovenská spoločnosť pracovného lekárstva SLS**

PROGRAM

**XX. vedecko-odbornej konferencie
s medzinárodnou účasťou**

ŽIVOTNÉ PODMIENKY A ZDRAVIE



**Kongresové centrum
Kúpeľov Nový Smokovec, a. s.**

24. – 26. septembra 2012

Prehľad programu konferencie

PONDELOK 24. 9. 2012

13.00	Registrácia účastníkov
15.00	Otvorenie konferencie
15.00 – 19.30	Odborný program

UTOROK 25. 9. 2012

8.00 – 16.00	Odborný program
20.00	Spoločenský program

STREDA 26. 9. 2012

8.00 – 13.00	Odborný program
13.00	Záver konferencie

CME kredity – podujatie bude akreditovať SACCMC

Prípravný výbor konferencie

prof. MUDr. Ľ. Ševčíková, CSc., ÚH LFUK Bratislava
MUDr. J. Krak, MPH, RÚVZ Poprad
doc. MUDr. J. Jurkovičová, CSc., Bratislava
MUDr. Z. Štefániková, CSc., ÚH LFUK Bratislava
MUDr. J. Babjaková, PhD., MPH, ÚH LFUK Bratislava

PROGRAM

24. 9. 2012 (pondelok)

15.00 – 19.30

OTVORENIE KONFERENCIE

Predsedajúci: Ľ. Ševčíková, I. Rovný, V. Bencko, J. Krak

Príhovor hlavného hygienika SR pri príležitosti 60. výročia prijatia zákona č. 4/1952 Zb. o hygienickej a protiepidemickej starostlivosti

Rovný I (Bratislava)

XX. jubilujúca konferencia „Životné podmienky a zdravie“ v jubilejnom roku 60. výročia prijatia zákona č. 4/1952 Zb. o hygienickej a protiepidemickej starostlivosti

Mihalská E, Rovný I (Bratislava)

Reflexia životných podmienok a zdravia populačných skupín Slovenska v 20-ročnej histórii našich podujatí

Ševčíková Ľ (Bratislava)

P R E S T Á V K A

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE

Predsedajúci: V. Bencko, T. Trnovec, M. Černá

Evropský projekt DEMOCOPHES – humánni biomonitoring: průběh v České republice

Černá M, Krsková A, Kernová V, Antošová D, Forysová K (Praha, ČR)

Aké je zdravotné riziko pre obyvateľov východného Slovenska z expozície polychlóvaným bifenylo?

Trnovec T, Palkovičová Ľ, Wimmerová S, Dedík L, Lancz K, Patayova H (Bratislava)

Multivariabilní analýza rizikových faktorů karcinomu jícnu

Kollárová H, Azeem K, Tomášková H, Horáková D, Magnusková S, Kamarád V, Janout V (Olomouc, ČR)

Odmietanie očkovania a jeho toxoalergické komplikácie

Bencko V (Praha, ČR)

Nízkofrekvenčný hluk generovaný otvoreným oknom auta a jeho vplyv na osádku

Žiaran S (Bratislava)

P R E S T Á V K A

EPIDEMIOLOGIA A PREVENCIA CHRONICKÝCH CHORÔB

Predsedajúci: V. Pavlík, T. Kimáková, J. Povová

Zdravie obyvateľov žijúcich v mestách – výsledky z európskeho projektu EURO-URHIS2

Behanová M, Nagyová I, Katreniaková Z (Košice)

Epidemiológia duševných porúch v Slovenskej republike v rokoch 2001 – 2010

Bražinová A, Mastelová D, Krajčovičová L (Trnava)

Analýza rizikových faktorů Alzheimerovy choroby – predběžné výsledky

Povová J, Šerý O, Ambroz P, Bar M, Tomášková H, Janout V (Ostrava, ČR)

AIP (aterogénny index plazmy) ako významný prediktor metabolického a kardiovaskulárneho rizika

Hertelyová Z, Vaško L (Košice)

Biologické markery kardiovaskulárnych chorôb vo vzťahu k behaviorálnym a psychosociálnym faktorom

Hirošová K, Jurkovičová J, Štefániková Z, Ševčíková Ľ, Babjaková J, Kánovicsová A, Voleková J (Bratislava)

Zdravotný stav obyvateľov separovaných a segregovaných rómskych osád na východnom Slovensku

Švaro M, Psota M, Bošák L (Trnava)

Aktuální preventivní program v AČR

Pavlík V, Hlúbik P, Fajfrová J (Hradec Králové, ČR)

Pohybové aktivity ve výuce hygieny a preventivního lékařství

Fialová D (Hradec Králové, ČR)

Životný štýl prvdarcov pred darovaním krvi

Stredňáková P, Kimáková T (Košice)

25. 9. 2012 (utorok)

8.00 – 16.00

VÝŽIVA A VÝŽIVOVÝ STAV

Predsedajúci: I. Kajaba, J. Ševčík, B. Turek, J. Koprovičová

Nové ciele a smery vo výžive obyvateľstva

Kajaba I, Ševčík J, Šíma P, Turek B, Ševčíková L, Jurkovičová J (Bratislava, SR, Praha, ČR)

Jsou hlavní živiny opravdu živinami hlavními?

Ševčík J (Praha, Teplice, ČR)

Vliv výživy na nesdělná onemocnění

Turek B, Šíma P, Kajaba I (Praha, ČR, Bratislava, SR)

Nutriční imunologie

Šíma P, Turek B, Kajaba I (Praha, ČR, Bratislava, SR)

Vizualizace nutričních dat. Infodemiologie

Pruša T, Martínková M, Majerová H (Brno, ČR)

Výživa 2.0

Pruša T, Martínková M, Zbiejczuk A (Brno, ČR)

Význam črevnej mikroflóry pre zdravie človeka a jej možnosti modulácie probiotikami a naturálnymi látkami

Strojný L, Bomba A (Košice)

Riziková kombinácia nadhmotnosti a dyslipidémie u mladých dospelých

Koprovičová J, Petrášová D (Košice)

Ozónová technológia pri výrobe balených minerálnych vôd

Rosipalová A, Rosipal R (Poprad)

P R E S T Á V K A

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE I

Predsedajúci: J. Hamade, V. Regecová, L. Palkovičová

Extrémní výživové zvyklosti, současný problém dětí a adolescentů

Procházková L (Brno, ČR)

Analýza fyzickej aktivity a stravovacích návykov u vysokoškolákov

Kimáková T, Onačillová E, Zeisbergová K (Košice)

Efektívna podpora kardio-metabolického zdravia v prostredí stredných škôl Bratislavského samosprávneho kraja – projekt Rešpekt pre zdravie

Kőszeghyová V, Gerová Z (Bratislava)

Projekt 7. RP EÚ OBELIX „OBesogenic Endocrine disrupting chemicals: LInking prenatal eXposure to the development of obesity later in life“

Palkovičová L, Trnovec T, Patayová H, Lancz K, Rausová K, Wimmerová S, Legler J (Bratislava)

Analýza kritérií pre hodnotenie obezity a nadmernej hmotnosti

Regecová V, Šimurka P, Bérešová J (Bratislava)

ESPAD – Európsky školský prieskum o alkohole a iných drogách v SR za rok 2011

Hamade J, Janechová H (Bratislava)

Zneužívanie psychotropných látok u žiakov základných a stredných škôl

Felcanová M, Kresánek J (Bratislava)

P R E S T Á V K A

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE II

Predsedajúci: K. Rimárová, M. Mojzešová, L. Wsolová

Chrání a podporuje dnešná postmoderná spoločnosť duševné zdravie tínedžerov?

Mojzešová M, Kostičová M, Heřmanová D, Trizuljaková J (Bratislava)

Výsledky štúdií zdravotného stavu minoritnej rómskej populácie v oblasti rastu detí, vplyvu na graviditu a frekvencie infekčných ochorení

Rimárová K, Dorko E, Fecková M (Košice)

Môžu za to rodičia?

Wsólová L, Krivošíková Z, Gajdoš M (Bratislava)

Výchova ke zdraví v intencích kritické zdravotní gramotnosti

Reissmannová J, Prokopová A (Brno, ČR)

Hodnotenie kvality vnútorného ovzdušia vo vybraných materských školách v meste Bratislava

Rončáková A, Kolenová J. (Bratislava)

Zhodnotenie stavu detských pieskoviek v okrese Martin počas sezóny 2012

Uhrinová K, Buchancová J, Šošková L (Martin)

POSTEROVÁ SEKCIA I

Diskusia k posterom

HISTÓRIA

40. výročie vyhlásenia Svetového dňa životného prostredia

Pavleová E, Špringer P (Bratislava)

Doc. MUDr. Dušan Rolný, CSc. – významná osobnosť modernej hygieny vo vede a praxi na Slovensku

Rovný I, Mihalská E (Bratislava)

Prof. MUDr. Juraj Červenka, CSc. – nestor slovenskej epidemiológie

Egnerová A, Máderová E, Krištúfková Z, Gajdošíková A (Bratislava)

Akademik Vojtech Mucha – vedecká a pedagogická osobnosť slovenskej hygieny a epidemiológie

Ševčíková L, Jurkovičová J (Bratislava)

JUDr. Václav Hes – Významná osobnosť zdravotníckeho práva na Slovensku

Rovný I, Mihalská E, Pavleová E (Bratislava)

Dvadsaťte výročie výučby odboru medicíny Univerzity tretieho veku v Košiciach na Lekárskej fakulte Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach

Kimáková T (Košice)

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE

Monitoring kvality studničnej vody pre individuálne zásobovanie obyvateľstva vo vybraných obciach Košického regiónu

Holéczyová G, Ružičková S, Saxunová L (Košice)

Štandardizácia odberov pitných vôd – základný predpoklad prevencie vzniku infekčných ochorení z vody

Pavleová E, Švardová A (Bratislava)

Možnosti vynechania dezinfekcie vody vo vybraných vodovodoch v podtatranskom regióne

Krak J, Akurátny A, Rosipalová A, Valluš E (Poprad)

Zdravotné riziká pre populáciu pri využívaní vôd na kúpanie

Tirpáková M (Košice)

Water and sanitation infrastructure management in Cacadu District Municipality, South Africa

Tandlich R, Hoossein S (Grahamstown, South Africa)

Nadväzujúca štúdia stredoeurópskej epidemiologickej štúdie nádorov pľúc na Slovensku

Fabiánová E, Potisková L, Adamčáková Z, Chakamen SD, Hettychová L, Ondrejková L, Janoušek M, Machatová Z, Černá M, Beržinec P, Boffetta P, Brennan P (Banská Bystrica, Bratislava, Nitra, SR, Lyon, France)

Verejno-zdravotnícka problematika mobilnej komunikácie – biologické účinky a preventívne opatrenia

Jakušová V, Osina O, Špigúthová D, Jakuš J (Martin)

**Prevalence sluchových vad u dospělé populace v okrese Karviná (ČR) –
– předběžné výsledky**

Mrázková E, Tomášková H, Sachová P, Richterová K, Šťavová J, Prokopová A,
Němeček O, Adamcová K, Rafčík P, Povová J, Janout V, Ambroz P (Ostrava, ČR)

Význam multicentrických štúdií pri skúmaní ochorení s nízkou prevalenciou

Potisková L, Fabiánová E (Banská Bystrica)

EPIDEMIOLOGIA A PREVENCA INFEKČNÝCH OCHORENÍ

Riziko legionelózy z vody – kazuistiky

Kotrbcová M, Špaleková M (Bratislava)

Incidencia a zdravotné riziká lymskej boreliózy

Čisláková L, Halánová M, Kalinová Z, Gorbárová K, Juriš P, Gorbárová K (Košice)

EPIDEMIOLOGIA A PREVENCA NEINFEKČNÝCH OCHORENÍ

**Association between occupational noise exposure, behavioral factors,
and total cardiovascular risk**

Jurkovičová J, Štefániková Z, Argalášová L, Ševčíková L (Bratislava)

Metabolický syndróm u študentov medicíny

Onačillová E, Kimáková T, Zeisbergová K (Košice)

Obezita a jej genetické pozadie

Petrášová D, Petrášová M (Košice)

Individuals with obesity are in high risk of elevated alanine aminotransferase

Fajfrová J, Pavlík V, Bednarčík P, Hlúbik P (Hradec Králové, ČR)

Význam pohybovej aktivity v prevencii nadhmotnosti a obezity

Bernasovská K, Štefková G (Trnava, Košice)

Využívanie voľného času u poslucháčov medicíny

Štefková G, Bernasovská K (Košice, Trnava)

Přístup studentů LF OU ke zdravotní prevenci

Tomášková H, Brímusová M (Ostrava, ČR)

**Sledovanie a analýza konzumu alkoholu a fajčenia medzi poslucháčmi
práva a medicíny**

Zeisbergová K, Kimáková T, Onačillová E (Košice)

**Subjektívne hodnotenie zdravia a životného štýlu študentmi Trnavskej univerzity
v roku 2011**

Šťastná V, Psota M, Švaro M, Bošák L (Trnava)

**Vybrané biochemické parametre marginalizovaných rómskych komúní
na východnom Slovensku**

Petrášová D, Bertková I, Koprovičová J (Košice)

**Výsledky vybraných ukazovateľov sledovaných v rámci Projektu EHES
v okrese Rožňava**

Lengová S, Illyéssová M (Rožňava)

Postoj matek k vlastnému zdraví

Beharková N (Brno, ČR)

Rizikové faktory hypertenzie v staršom veku

Gorbárová K, Čisláková L (Košice)

Úskalia staroby a možnosti ich ovplyvnenia v rámci programu „Zdravé starnutie“

Bojčíková M, Pavleová E, Hamade J (Bratislava)

Pilotná štúdia vybraných faktorov životného štýlu pedagógov stredných škôl

Kuzmová L, Holéczyová G, Kuzma M. (Košice)

20.00 SPOLOČENSKÝ PROGRAM

26. 9. 2012 (streda)

8.00 – 13.00

OCHRANA ZDRAVIA PRI PRÁCI

Predsedajúci: K. Hatiar, D. Tomášková, M. Psota

Pracovná zdravotná služba a ergonomické programy

Hatiar K, Cisarová S, Bršiak V (Bratislava, Trnava)

Expozícia zamestnancov na zväračských pracoviskách

Tomášková D, Augustínová A, Mičiaková A (Žilina)

Hodnotenie fyzickej záťaže u robotníka pracujúceho s guľatinou v drevospracujúcom priemysle

Marejková E, Cisariková S (Žilina)

Fyzická zdatnosť a zdravotní stav báňských záchranárov

Trlicová M, Lvončík S, Tomášková H, Jiráček Z (Ostrava, ČR)

Úroveň implementácie legislatívy zameranej na ochranu a podporu zdravia pri práci so zobrazovacou jednotkou na pracoviskách v Trnavskom kraji – prvé výsledky

Psota M, Bošák L, Švaro M, Šťastná V, Grendová K (Trnava)

Modelovanie a optimalizácia pracovného prostredia z hľadiska zníženia expozície hluku pri práci

Frič M, Fabiánová E, Dado M (Banská Bystrica)

Psychosociálne riziká pri práci v praxi

Hrušková M, Buchancová J, Strýčková M (Žilina, Martin)

Hypermarkety a supermarkety z pohľadu preventívneho pracovného lekárstva a ochrany zdravia pri práci

Záborský T, Vyletelová M, Rošáková Z, Páříčková J, Drobková H, Marušiaková M (Martin)

P R E S T Á V K A

V A R I A

Predsedajúci: Z. Jiráček, M. Syčová, H. Kocianová

Hodnocení nerovnoměrného tepelně-vlhkostního mikroklimatu

Jiráček Z, Jokl M, Tomášková H, Jurasová Z, Bernatíková Š, Zuská L (Ostrava, ČR)

Výkon hraničných kontrol nad problematickými výrobkami dovážanými z Číny a Hongkongu v EÚ a SR – ročné skúsenosti

Syčová M (Poprad)

Diskriminácia zdravotníckych pracovníkov – cudzincov v SR z pohľadu práva

Capíková S, Mojžešová M, Kostičková M (Bratislava)

História starostlivosti o zdravie v oravskom regióne

Nevolná Z, Kimáková T (Trstená)

Žiarivý a pekný úsmev – používať bieliace prípravky na zuby?

Karnetová M, Šošková L, Cesneková M (Žilina)

Mikrobiologická problematika rybích pedikúr

Kocianová H, Štefkovičová M (Trenčín)

P O S T E R O V Á S E K C I A I I

Diskusia k posterom

V Ý Ž I V A A Z D R A V I E

Benefity bioaktívnych látok ľanových semiačok v prevencii civilizačných ochorení

Hijová E, Szabadosová V, Šoltéssová A (Košice)

Udržiavanie zdravej črevnej mikroflóry v prevencii ulceróznej kolitídy

Šoltéssová A, Hijová E (Košice)

Nové bojové dávky potravín v AČR

Pavlík V, Hlúbik P, Fajfrová J (Hradec Králové, ČR)

Nutriční stav a jeho hodnocení u pacientů s jaterní cirhózou

Fajfrová J, Pavlík V, Bednarčík P, Hlúbik P, Šafka V, Fejfar T, Jirkovský V, Šembera Š, Hůlek P (Hradec Králové, ČR)

Výživová hodnota hlavného denného jedla v zariadeniach spoločného stravovania detí a mládeže

Šošková L, Petráš P, Diačiková E (Žilina)

Adolescenti a preferencia nápojov v pitnom režime

Janušová T, Szárazová M (Martin)

Probiotiká v prevencii kardiovaskulárnych ochorení

Salaj R, Žofčáková J, Strojný L, Bomba A (Trnava)

Interakcie zápalových procesov s niektorými zložkami výživy

Bertková I (Košice)

Prevencia civilizačných ochorení z aspektu možností stravovania

Tirpáková M (Košice)

Aktuálnosť pojmov zdravá výživa a pohybová aktivita

Štefková G, Vargová V, Bernasovská K (Košice, Trnava)

Zdravotná bezpečnosť potravín z pohľadu verejného zdravotníctva za obdobie rokov 2001 – 2010

Červeňová T (Martin)

Mikrobiológia v kozmetike

Bírová L, Rybárová A (Žilina)

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE

Nemocnice priateľské deťom v súčasnosti v SR (BFH)

Pavleová E, Spálová M (Bratislava)

Stravovanie v zariadeniach detí a mládeže – teória a skúsenosť z praxe

Bérešová J, Ostrihoňová T (Rimavská Sobota)

K problematike zdravotnej bezpečnosti jedál v školských stravovacích zariadeniach

Farková S, Štefániková Z (Bratislava)

Behaviorálne rizikové faktory spojené s pasívnym fajčením

Ševčíková L, Argalášová L, Jurkovičová J, Štefániková Z, Voleková J, Macháčková E, Weitzman M (SR, USA)

Vplyv stravovania na zdravie detí v Novozámockom okrese

Karvaj V, Fatrcová-Šramková K (Nitra)

Mimoriadna úloha – polykarbonátové fľaše určené na dojčenskú výživu obsahujúce bisfenol A

Holečková Z, Bugajová J

Mobilná komunikácia – úroveň vedomostí a postoje stredoškolákov

Jakušová V, Špigúthová D, Osina O, Jakuš J (Martin)

Výuka prvej pomoci na Katedre výchovy ke zdraví na PdF MU v Brně

Reissmannová J, Prokopová A (Brno, ČR)

OCHRANA ZDRAVIA PRI PRÁCI

Hodnotenie fyzickej záťaže u zamestnancov na montážnej linke

Cisaríková S (Púchov)

Ochorenie horných končatín pri razení a balení elektróniek

Gáliková TE, Žigová A, Klimentová G, Garajová J, Vladárová M (Martin)

Práca v zahraničí s možným rizikom poškodenia zdravia olovom

Žigová A, Valachová J, Gáliková TE, Klimentová G, Osina O (Martin)

Biologický marker účinku genotoxických faktorů (CAPL), profesionální expozice cytostatikům

Kúsová J, Kašová M, Tomášková H (Ostrava, ČR)

Respiračná toxicita sklenených vlákien

Hurbánková M, Černá S, Ďungelová S, Wimmerová S, Tátrai E, Moricová Š (Bratislava)

Zdravotné riziká z pracovnej expozície vybraným chemickým faktorom u pracovníkov operačných sál

Marušiaková M, Záborský T, Šulcová M, Mušák L, Buchancová J, Tomášiková D (Martin, Žilina)

Posouzení vlivu chladu při práci dřevorubce

Mališová Z, Baláž T, Hlúbik P (Praha, ČR)

Európska kampaň SLIC – Posúdenie psychosociálnych rizík pri práci

Zámečnicková M (Bratislava)

Hodnotenie prašnosti v pracovnom a životnom prostredí

Held M (Bratislava)

Sledovanie vplyvu fajčenia na mieru vylučovania markerov benzénovej expozície

Bajusová I, Kolarčík P, Ihnatko M, Legáth L, (Košice)

Hodnotenie pracovnej psychickej záťaže u stewardov v spoločnosti Wagon Slovakia Košice, a.s.

Kizeková M, Legáth L, Marko L (Košice)

13. 00 ZÁVER KONFERENCIE

POKYNY PRE PREDNÁŠAJÚCICH

Oficiálnymi rokovacími jazykmi sú slovenčina, čeština, angličtina.

Trvanie prednášky je limitované maximálne 10 minútami !

K dispozícii je dataprojektor (PowerPoint).

POKYNY PRE POSTEROVÉ SEKcie

Postery v posterovej sekcii I budú vyvesené od 24. 9. od 15.00 do 25. 9. do 16.00 h.

Diskusia k posterom bude 25. 9. po skončení bloku prednášok.

Postery v posterovej sekcii II budú vyvesené od 25. 9. od 16.00 do 26. 9. do 13.00 h.

Diskusia k posterom bude 26. 9. po skončení bloku prednášok.

Rozmery posterov sú 90 cm (šírka) x 120 cm (výška).

Práce prezentované na konferencii budú publikované v zborníku vedeckých prác (CD verzia) **za predpokladu zaplataenia konferenčného poplatku a včasného odovzdania príspevku** podľa priložených pokynov.

Maximálny rozsah príspevku je 6 strán A4 vrátane grafov, tabuliek a literatúry.

Príspevky je možné odovzdať priamo na konferencii,

alebo najneskôr do 31. októbra 2012 poslať e-mailom na adresu:

jana.jurkovicova@fmed.uniba.sk

alebo najneskôr do 31. októbra 2012 poštou na CD nosiči na adresu:

Ústav hygieny LFUK

Špitálska 24

813 72 Bratislava

POKYNY PRE AUTOROV PRÍSPEVKOV

(prednášok aj posterov) určených na publikovanie do zborníka vedeckých prác

- ◆ Príspevky musia byť pripravené na publikovanie vo forme vedeckej publikácie v programe Word a nie vo forme prezentácie (PowerPoint)!
- ◆ A4 formát, in extenso (nie abstrakt), štandardné členenie (úvod, materiál a metódy, výsledky, diskusia, záver, literatúra – maximálne 20 citácií), strany nečíslovať
- ◆ Úprava stránky: všetky okraje 2,5 cm; písmo Times New Roman (veľkosť: 12 bodov); riadkovanie 1; odseky začínať tabelátorom
- ◆ Hlavička: názov príspevku – kapitálky, tučné, centrovať, autori bez titulov, skratka krstného mena, priezvisko, pracoviská všetkých autorov
- ◆ Tabuľky: na celú šírku stránky, čiary tenké, jednoduché, bunky netieňovať, nevyfarbovať, veľkosť písma 10 bodov, nadpis tabuľky je nad tabuľkou; tabuľky sú umiestnené a komentované v texte, číslovanie v texte súhlasí s číslovaním tabuliek
- ◆ Obrázky, grafy a pod. môžu byť čiernobiele aj farebné, na **bielom** pozadí, **samostatne** – výlučne v programe **Excel** alebo **PowerPoint (nie pdf!)**, spolu s číslom a názvom obrázku/grafu; počet obrázkov a číslovanie sa zhoduje s počtom a číslovaním v texte. Obrázky je možné výnimočne dodať aj vytlačené osobitne na papieri v čiernobielym reprodukovateľnom prevedení
- ◆ Literatúra: v texte uvádzať číslom v okrúhlych zátvorkách, na konci príspevku uviesť zoznam literatúry, veľkosť písma 10 bodov.

Citovanie literatúry:

článok z časopisu:

1. Autor K, Spoluautor M. Názov práce. Citácie podľa štandardných medzinárodných pravidiel: medzinárodná skratka názvu časopisu, rok; ročník(číslo časopisu): strana-strana. Napr.: Čas Lék Čes, 1996; 135(13): 423-426.

kniha:

2. Autor K, Spoluautor M. Názov knihy. Mesto vydania: Vydavateľ, rok vydania: citované strany. Napr. Martin: Osveta, 2006: 25-42.

kapitola v knihe:

3. Autor K, Spoluautor M, et al. Názov kapitoly. In Novák J, Starý F. (Eds.). Názov knihy. Mesto: Vydavateľ, rok: strana-strana.

článok v zborníku:

4. Autor K, Spoluautor M. Názov článku. In Názov zborníka. Novák J, Starý F. (Eds.). Mesto: Vydavateľ, rok: strana-strana.

V prípade nejasností odporúčame pozrieť si predchádzajúci zborník na adrese:

http://www.fmed.uniba.sk/fileadmin/user_upload/editors/ustavy/hygiena/ZPaZ_2011.pdf

GENERAL GUIDELINES TO PREPARING AND SUBMITTING A MANUSCRIPT to the scientific proceeding Life Conditions and Health:

- The manuscript must be prepared in the program MS Word (.doc) and not in the presentation form (PowerPoint)!
- A4 format, in extenso version (not abstract), standard structured (introduction, material and methods, results, discussion, conclusion, references; not numbered pages)
- All margins 2.5 cm, font Times New Roman (12-point font size), single-spaced text
- Heading: title of the paper, names of all authors without titles (abbreviation of first name, full last names), complete addresses of the institutional affiliation for each author
- Tables: 10-point font size, tables are placed and discussed in the text, numbering in the text agrees with the numbering of tables
- Pictures, diagrams, etc. can be monochrome or full-colour, on a **white** background, **separately submitted – only in Excel or PowerPoint format (not in pdf format!)**, together with the numbers and names of the pictures / graphs, their numbers correspond with the numbers in the text
- References: should be cited in the text by number in round bracket and in the reference list are numbered in the order in which they are first cited in the text **References must be written according to the international standards (Vancouver system)**

In case of doubt we recommend you to look at previous scientific proceeding at:

http://www.fmed.uniba.sk/fileadmin/user_upload/editors/ustavy/hygiena/ZPaZ_2011.pdf

INFORMÁCIE PRE ÚČASTNÍKOV

Konferencia sa koná v Kongresovom centre Kúpeľov Nový Smokovec, a. s.

Cena na osobu a noc vrátane všetkých služieb je - 49 € v dvojlôžkovej izbe
- 62 € v jednolôžkovej izbe

Ponuka platí len pre osoby ubytované v zariadení na 2 noci (účastníci, ktorí nebudú v danom zariadení ubytovaní, si stravu uhrádzajú sami – po dohode s hotelom).

Registrácia účastníkov bude dňa 24. 9. 2012 od 13.00 h
 dňa 25. 9. 2012 od 8.00 h
 dňa 26. 9. 2012 od 8.00 h

Konferenčný poplatok je povinný zaplatiť každý účastník konferencie:

- členovia SLS	35 €
- nečlenovia SLS	40 €
- 1-dňový poplatok	20 €

Konferenčný poplatok zahŕňa: účasť na odbornom programe, náklady na vydanie zborníka, konferenčné materiály, občerstvenie.

Spôsob platby:

- **bankovým prevodom (prípadne zloženkou)** na účet Slovenskej lekárskej spoločnosti, Cukrová 3, 813 22 Bratislava
Názov banky: Všeobecná úverová banka Bratislava – mesto
Číslo účtu: 4532-012/0200,
Variabilný symbol (VS): **12-1012/020**
pre zahraničných účastníkov: IBAN: SK36 0200 0000 0000 0453 2012;
SWIFT code: SUBA SKBX
VS: 12-1012/020
VAT: SK2020795689

Kópiu potvrdenia o platbe je potrebné predložiť pri registrácii. Účastník, ktorý sa nebude vedieť preukázať dokladom o zaplatení konferenčného poplatku, zaplatí plný poplatok na mieste a v prípade duplicitnej platby sa mu na základe požiadania poplatok späť vráti.

- **priamo pri registrácii** (v prípade tejto alternatívy sa konferenčný poplatok pre účastníkov zo SR **zvyšuje o 5,- €**; pre účastníkov zo zahraničia bez zvýšenia poplatku).